

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 85 (3973)

СУББОТА, 18 июля 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

15 июля в Москве продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

В 10 часов утра началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Председатель Совета Союза депутат А. П. Шитиков огласил заявление Председателя Совета Министров СССР депутата А. Н. Косыгина о сложении полномочий перед Верховным Советом СССР.

Тепло встреченный депутатами и гостями Генеральный секретарь ЦК КПСС депутат Л. И. Брежнев по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР и Советами Старейшин палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР товарища А. Н. Косыгина и поручить ему представить на рассмотрение Верховного Совета СССР состав правительства СССР.

Это предложение было встречено продолжительными аплодисментами.

Верховный Совет СССР единогласно принял решение, в котором одобряется деятельность Советского правительства и предлагается назначить Председателем Совета Министров СССР товарища А. Н. Косыгина и поручить ему представить Верховному Совету СССР предложение о составе правительства. Совету Министров поручается продолжить выполнение своих обязанностей впредь до образования Верховным Советом правительства СССР.

Затем сессия приступила к рассмотрению проекта Основ законо-

дательства Союза ССР и союзных республик о труде. С докладом выступил секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прехоров.

В период строительства коммунистического общества, подчеркнул докладчик, трудовое законодательство призвано служить дальнейшему совершенствованию социалистических трудовых отношений, последовательному осуществлению социалистического принципа оплаты по труду. Оно способствует непрерывному росту производительности труда и на этой основе улучшению материального благосостояния трудящихся.

Огромное политическое и социальное значение Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде состоит в том, что это будет первый в истории Советского государства единый общесоюзный Закон о труде, объединяющий все основные нормы, регулирующие в период коммунистического строительства труд рабочих и служащих, спаянных общностью интересов, великой целью построения коммунистического общества.

Не подлежит сомнению, сказал докладчик, что принятие Основ законодательства о труде будет расценено всем нашим народом как новое яркое проявление заботы Коммунистической партии, Советского государства о трудящихся, как выражение внимания и почта, которыми окружен труд в нашем социалистическом обществе.

С докладом выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. С. Соломенцев.

После обсуждения Верховный Совет СССР единогласно принял Закон об утверждении Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

Затем по докладу депутата М. П. Георгадзе Верховный Совет

единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, принял соответствующие Законы и постановления.

На вечернем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сессия приступила к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета СССР.

Тепло встреченный участниками сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС депутат Л. И. Брежнев по поручению Центрального Комитета КПСС внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и Советами Старейшин палат, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета члена Политбюро ЦК КПСС Н. В. Подгорного.

Верховный Совет СССР единогласно принял это предложение.

Депутат Н. В. Подгорный внес предложение об избрании заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, секретаря Президиума и членов Президиума Верховного Совета СССР. Верховный Совет СССР единодушно одобрил его предложение.

Затем участники сессии приступили к рассмотрению вопроса об образовании правительства СССР — Совета Министров СССР. Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин представил на рассмотрение Верховного Совета СССР состав правительства. Сессия единодушно утвердила состав Совета Министров СССР.

Сессия единогласно приняла заявление Верховного Совета СССР в связи с расширением агрессии американского империализма в Индокитае и заявление о положении на Ближнем Востоке.

На этом работа первой сессии Верховного Совета СССР закончилась.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекции, партнома и рабочкома совхоза «Заря» на районную Доску почета занесены передовики животноводства, добившиеся за шесть месяцев наилучших результатов:

- Ф. Т. Кушнарера — доярка, надоившая на фуражную корову по 2049 килограммов молока.
- А. Г. Позднышева — доярка этого же хозяйства, надоившая на фуражную корову по 2198 килограммов молока.
- Н. А. Кадошникова — бригадир животноводства фермы № 9 этого же хозяйства. Надой по ферме за первое полугодие составил по 1833 килограмма молока при плане 1524 кг.
- Ф. И. Гренинг, А. В. Молочков, В. П. Романов — пастухи этой же фермы, обеспечившие высокие надои молока.
- А. Г. Шевелева, Е. Г. Решетникова — свиноводы фермы. Среднесуточный привес на откорме свиней с начала года составил 708 граммов.

КАК ДЕЛА НА СЕНОКОСЕ

На 17 июля в районе скошено 14100 гектаров трав, заготовлено 6403 тонны сена, заложено 622 тонны сенажа (в том числе в колхозе «Ударник полей» — 452 тонны, «Родина» — 100 и «Ленинский путь» — 70 тонн). Витаминной муки заготовлено 309 тонн (в том числе в совхозе «Краснинский» — 118 тонн, колхозе «Ударник полей» — 101, совхозе «Заря» — 62, им. Чкалова — 28 тонн).	Им. Мичурина Им. Чкалова «Родина» «Заря» «Красное знамя» «Ударник полей» «Мир» «Труд» «Колос» «Кузбасс» Им. Ленина Им. Жданова «Заветы Ильича» «Рассвет» «Ленинский путь» «Гигант» «Искра» «Вагановский» «Путь к коммунизму» «Новый путь»	53,6 270 34,7 410 27,7 435 27,3 1647 25,6 855 23,3 1096 18,3 469 17,0 787 16,0 151 15,2 513 14,7 459 14,6 291 14,1 813 11,7 369 10,2 741 6,3 735 6,0 335 5,6 455 5,6 422 4,2 264
Ход стогаования и косовицы трав по хозяйствам характеризуется такими данными (в первой колонке — стогаование сена в процентах к плану, во второй — косовица трав в гектарах).	«Краснинский»	58,4 2536
Хозяйства:	По району:	20,3 14100



В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся и райком союза работников госучреждений рассмотрели итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за второй квартал 1970 года. Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты исполкома райсовета и райкома союза работников госучреждений присуждено Морозовскому сельсовету (председатель А. И. Рынкевич, секретарь А. А. Худякова), выполнившего годовой план по доходам на 43,3 процента, рас-

ВПЕРЕДИ МОРОЗОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

ходам — на 46,8, сельхозналогу — на 90,3, страховым платежам — 88,7, самообложению — на 100, квартальный план по обслуживанию зрителей — на 103,7, сбору средств — на 104,5, товарообороту — на 98,4, бытовому обслуживанию населения — на 100 процентов. План по сдаче черных металлов выполнен на 106,5 процента. Колхозы, расположенные на территории Морозовского сельсовета, успешно справились с квартальным планом по продаже государству продуктов животноводства. План продажи мо-

лока выполнен на 114,3 процента, мяса — на 122,2. Сессии в Морозовском сельсовете созывались в установленные сроки, регулярно проводились заседания исполкома и постоянных комиссий, активно работали депутатские группы и общественные организации. Второе место с вручением Почетной грамоты присуждено поселковому Совету (председатель Е. А. Заволокин, секретарь В. П. Бородин), выполнившего годовой план по доходам на 94,9 процента, расходам — на 60,9, страховым платежам — на 59,4, сельхозналогу — на 92,4,

квартальный план по обслуживанию зрителей — на 100,9, сбору средств — на 97,7, товарообороту — на 102,9, бытовому обслуживанию — на 105,5, сдаче черных металлов — 110,3 процента. Исполком райсовета отметил положительную работу исполкомов Окуневского и Тарабаринского сельских Советов. Отмечена недостаточная организаторская работа Абышевского и Лебедевского сельских Советов по выполнению плана по товарообороту, сельхозналогу и страховых платежей.

Установилась солнечная погода. Колхозники сельхозартели «Рассвет», используя погожее время, делают все для того, чтобы в лучшие сроки завершить сеноуборку. С утра до позднего вечера кипит на лугах жаркая работа. Почти все трудовые процессы на заготовке сена механизированы. На смену ручному труду пришли машины. И вот что еще интересно: все заготовленное сено сразу же транспортируется на центральную усадьбу хозяйства — на сеновал. Зимой не будет нужды ездить за ним в поле. На снимке: погрузка сена на тракторную тележку. Фото И. ИВАНОВА.

19 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА



Велика заслуга людей огненной профессии, создающих металл мира, металл коммунизма. Советский народ чувствует их в традиционный праздник — День металлурга.

Ныне СССР занимает первое место в мире по производству железной руды, кокса, алломерата, огнеупоров и стальных труб, а по выплавке чугуна, стали и выпуску проката уступает только США.

Наша отечественная металлургия достигла высокой концентрации производства. У нас работают самые крупные в мире доменные печи. По интенсификации технологических процессов, а также использованию основных агрегатов советские металлурги занимают передовые рубежи.

Хорошо трудятся доменщики Магнитогорского металлургического комбината. Первенство держит коллектив печи № 7. Ее коллектив дал сверх плана много чугуна, успешно осуществляет план технического прогресса, добился высокого коэффициента использования полезного объема доменной, снизил расход кокса на тонну чугуна и сэкономил большое количество электроэнергии.

На снимке (слева направо): горновые доменной печи № 7 Алексей Данилов, Юрий Башкилов, старший горновой Валентин Кондаков, Харис Шамсутдинов и Галимьян Рахимов.

Фотохроника ТАСС.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КОРМОВ

На днях в исполкоме райсовета состоялся большой разговор о том, как идет заготовка грубых кормов для общественного животноводства в колхозах «Искра» и «Заветы Ильича». Были заслушаны отчеты председателей этих хозяйств тт. Новикова и Тишкова.

В колхозе «Искра» предстоит заготовить 1062 тонны сена. Большой объем работ и в колхозе «Заветы Ильича». Здесь надо запастись на зиму 1810 тонн сена.

Чтобы выполнить эту ответственную задачу, хозяйства располагают необходимым количеством техники. Есть полная возможность закончить косовицу всех трав за шесть рабочих дней. Но, как отметил исполком райсовета, в колхозах «Искра» и «Заветы Ильича» запоздали с косовицей трав, плохо работают механизированные звенья на стоговании сена, в работу не включены все навесные тракторные косилки КДП-4, а свал травы в валки ведется мало-производительными, требующими дополнительного количества людей прицепными косилками. Не в полную меру используются звенья

ручной косовицы в неудобных и кустарниках. Допускается высокий срез травостоя, сгребание сена по одному следу, не готовится сенаж. Не все колхозники, участвующие в заготовке кормов, знают нормы выработки. Правления колхозов проявили медлительность с введением повышенной оплаты труда в период сенокоса.

Исполком районного Совета обязал правления колхозов «Искра» и «Заветы Ильича» организовать действенное социалистическое соревнование между звеньями, применить рекомендуемую повышенную оплату труда, создать дополнительные звенья ручной заготовки кормов в неудобных и кустарниках, закрепить за механизированными звеньями слесарей-ремонтников и наладить техническое обслуживание всех агрегатов.

Руководители колхозов «Искра» и «Заветы Ильича» призваны обеспечить безусловное выполнение плана заготовки сена, обратить особое внимание на качество косовицы трав, подборки и стогования кормов.

К ПОВОШУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Чуть больше полмесяца прошло с того дня, как на сессии Морозовского сельсовета обсуждался вопрос о подготовке школ к новому учебному году. Решение сессии, в котором намечались конкретные меры по проведению важной кампании, уже во многом выполнено. Прежде всего, все пять школ сельсовета, а также их учителя обеспечены годовым запасом топлива. Полностью закончен ремонт

Ивано-Родионовской начальной школы (директор Г. Г. Васильев). Наемная бригада слесарей-сантехников устранила недостатки в отопительной системе, состояние которой вызывало острую тревогу. Здание заново побелено изнутри, покрашены парты, застеклены оконные рамы.

В полном порядке и Ероминская начальная школа (директор Г. Г. Чухонцева), а ремонт Каменской восьмилетней,

Солоновской и Морозовской начальных школ производится согласно намеченному графику и к концу этого месяца он завершится. Благодаря вниманию и заботе депутатов, администрации школ и руководства хозяйств у наших учащихся будут хорошие условия для успешной учебы.

А. РЫНКЕВИЧ,
председатель Морозовского сельсовета.

КОГДА РЕБЯТА НЕ СКУЧАЮТ

ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ ДЕТЕЙ — ВНИМАНИЕ

Солнечным летним утром собираются дружной гурьбой во дворе Промышленновской средней школы № 56 мальчишки и девчонки. Одеты все одинаково: короткие темные штанишки, белые футболки, на головах красные панамки.

Вот уже второй сезон, с середины июня, действует при школе пионерский лагерь. Начальником его в первом сезоне была учительница Ефимия Ивановна Костенко, сейчас — т. Неня, воспитательницы — учителя школы № 136 Д. В. Сергеева, Л. И. Воронина, М. Я. Грекова (школа № 56). Как чувствуют себя здесь ребята? Отлично. Иначе разве получилось бы так, что из 60 ребят, отдохавших в лагере в первый сезон, очень многие снова записались сюда.

И действительно, где детвора могла бы еще так увлекательно проводить свободное время, которое у нее сейчас в избытке. Весь день заполнен свежими впечатлениями. После завтрака (блюда, которые готовят повара школьного интерната, очень нравятся детям) начинаются массовые игры. Дети частые гости в Доме пионеров. Правда, несколько дней назад у нас начался ремонт, но весь первый сезон ребятам тут было раздолье. Они играли в бильярд, теннис, настольный футбол, состязались в меткости на настольном тире. И по сей день методист Дома пионеров Алла Борисовна Козлова учит ребят танцам.

Страсть ребят — кукольный театр. В первом сезоне им руководила воспитательница интерната Ольга Ивановна Привалова. С маленькими постановщиками она регулярно проводила репетиции, они подготовили пьесу про Незнайку. Сейчас во дворе школы можно услышать звуки баяна и поющие детские голоса. Это, расположившись в тени деревьев, ребята разучивают песни. Воспитатели водили их на экскурсию на деревообрабатывающий завод, на хлебозавод. Но известно, летом дай детворе речку да лес, иначе и радости мало. Мальчишки и девчонки из лагеря часто ходят купаться, загорать, делают вылазки в природу.

Вряд ли стоит доказывать, какая это важная задача — организация летнего отдыха детей по месту жительства. Ведь именно тогда меньше будет случаев сулиганства, дурных поступков со стороны детей, когда

каждый из них не предоставит самому себе и находится в коллективе. А как же обстоит с этим делом нынешним летом в поселке Промышленная?

Замечательная форма организации коллективного отдыха детей, проживающих летом дома, — пионерские лагеря и площадки при школах. О работе одной из них мы рассказали выше. Можно только поставить в пример педагогический коллектив и администрацию школы № 56, с самого начала до мелочей продумавших проблемы «пятой четверти». Позаботились о своих воспитанниках и в восьмилетке № 1, хотя тут лагерь действовал всего один сезон. Было в нем 25 человек, среди них и дошкольники. Клавдия Владимировна Медведева, воспитательница группы продленного дня, в качестве начальника лагеря отдала много сил и души детям. Под ее руководством ребята собрали несколько тонн металлолома, а на вырученные 64 рубля были куплены настольные игры, а, кроме того, после вкусных обедов в колхозной «Рябинушке» Клавдия Владимировна угощала детшек мороженым. Веселые игры, прогулки, купание в реке — все это было, хотя воспитательнице приходилось нелегко, потому что работала она одна.

В шестой раз открывался лагерь при школе № 2. Но он действовал всего один сезон, ребят в нем было вдвое меньше, чем в прошлые годы (39 человек). И дети чувствовали себя здесь не особенно весело. В нарушение всех традиций в лагере не соблюдался строгий распорядок дня, все шло, как говорится, самоотеком, состоялось мало интересных мероприятий.

Районный Дом пионеров является главным методическим центром в работе школьных лагерей, а также уличных площадок. Еще с весны мы с методистом А. В. Козловой составили планы мероприятий на лето. Замечательных наметок было много. В течение прошедших летних дней мы помогали работникам лагерей по всем вопросам, почти ежедневно бывали в лагерях и на площадках. Но вот сейчас, в середине лета, приходится признать, что не все из намеченного осуществляется. В частности, пионерским дружинам давались полезные задания по трудовому воспитанию, но мало что из этого пока выпол-

нено. До конца каникул осталось еще почти полтора месяца, и очень тревожит вопрос: неужели повезет только тем ребятам, которые будут посещать в третьем сезоне лагерь при школе № 56? А остальные? При других школах лагерей не будет, уличные площадки, надо сказать, действуют в поселке далеко не везде. Тут требуется более активная деятельность со стороны не только школ, но и организаций, так или иначе ответственных за досуг и воспитание детей. К сожалению, на сегодняшний день слабо работают уличные комитеты, и здесь в значительной мере повинен исполком поссовета. Помнится, еще зимой заходил в Дом пионеров депутат поселкового Совета. Поинтересовался: «Какие планы на лето? Будем скоро слушать вас на сессии». С тех пор нас и не «трогали». За помощью в исполком поссовета мы обратились сами, когда потребовалось построить эстраду в поселковом саду к слету пионеров. Но так ничего и не добились.

Только общими усилиями можно по-настоящему серьезно решать вопросы воспитания ребят. И поэтому, планируя свою методическую работу на лето, мы учитывали, что к организации досуга детей будут привлечены депутаты, уличные и родительские комитеты, работники детской комнаты РОВД, комсомол, производственные коллективы, действующие в тесном контакте. Однако, например, инспектор детской комнаты РОВД т. Комкова, познакомившись весной с нашими планами, пришла в восхищение: «Давайте совместно работать!», а потом тоже забыла дорогу в Дом пионеров. Большие у нас надежды на райком комсомола. Но и они все как-то не сбываются: мы набиравемся и к нему со своими планами и предложениями, но заведующей школьным отделом РК ВЛКСМ Галине Костенко все недосуг хотя бы побывать на площадках. Между тем райком ВЛКСМ мог бы крепко взять под свой контроль досуг ребят.

Лето еще в самом разгаре. Не поздно перестроиться и в оставшееся время уделить глубокое внимание досугу тех юных промышленников, которые «никуда не едут».

К. ШУЛЬГИНОВА,
директор районного Дома пионеров.

Москва. В числе новинок видных и гранулированных минеральных удобрений и семян зерновых культур. Производителем является народный производитель СССР — автозавод «Рязсельмаш». Он предназначен для транспортировки и загрузки в сеялки порошковых удобрений и семян зерновых культур. Производительность его — 40 тонн в час, объем бункера — 3,28 кубических метра, грузоподъемность — 3 тонны. На загрузку четырехсеялочного агрегата затрачивается 12—13 минут.

Фотохроника ТАСС.

НАДОЙКЕ

РЕПОРТАЖ

ЦЕЛЬ — ПУДОВЫЕ НАДОИ



Поддень. Яркое июльское солнце слепит глаза, обжигает лица. А на пастбищах второй бригады колхоза им. Чкалова, где мы побывали на днях, мерно гудит мотор, доятся коровы. Люди и животные ищут тени, чтобы спрятаться от палящих лучей. Все хотят воды, чтобы утолить изнуряющую жажду. Коровы по привычке торопятся под навес мехдойки,

а затем к бетонированной колоде, куда непрерывно поступает вода из скважины. В передвижном вагончике после утренней пастбы прилег отдохнуть пастух Владимир Михайлович Самохин, с которым мы и разговорились.

— По профессии я шахтер, работал в г. Осинники, а теперь вот уже три года пасу коров, — сказал животновод. — Работа эта хотя и не из легких, но меня устраивает. На заработок не жалуюсь. Нахожусь всегда на свежем воздухе, а это мне нужно для укрепления здоровья. Условия для работы у нас нормальные. Травостой нынче хороший. Есть соль, вода. Своевременно проводится дойка. Коров нам круглосуточно, так что паедаются они досыта.

— А с надоями как? — спросил я.

На помощь скотнику пришел бригадир животноводства Анатолий Ефимович Лачугин:

— В бригаде у нас 236 коров. С начала года на каждую голову надоили по 1694 килограмма молока, а в среднем по колхозу — 1567, так что пока в передовиках ходим. В июне доярки поработали неплохо. Надоили по 405 килограммов молока. И сейчас удои не снижаются. По 13 литров ежедневно надаиваем.

Подробно рассказал бригадир

об успехах коллектива, условиях жизни и работы людей, о передовиках. Я убедился, что шесть лет, в течение которых Анатолий Ефимович возглавляет бригаду, не прошли даром. Он стал опытным командиром производства. Поэтому он внимательно следит за состоянием и продуктивностью стада, заботится о том, чтобы нормально шла повседневная работа, думает о предстоящей зимовке. Не сомневаясь бригадир, что в хозяйстве в достатке будут запасы корма. А вот с животноводческими помещениями не все в порядке. Здесь предстоит выполнить много ремонтных работ. Время уходит, а дело пока стоит на месте.

Мы подходим к доильным агрегатам. Восхищаемся простотой чкаловских доярок. Чувствуется, что они выработали большой навык и сноровку. Не успеет выйти из стойла корова после дойки, как освободившееся место занимает очередная. Мастера доения тщательно следят за работой аппаратов. Но не полностью доверяют им. Каждую корову они поддают вручную. Одно это позволяет получить немало дополнительной продукции. Оказывается, не все коровы полностью отдают молоко при доении аппаратами.

Спрашиваю у передовой доярки Лидии Ивановны Андроновой, как она выполняет взятые обязательства.

— С начала года уже надоила около двух тысяч килограммов молока от каждой коровы. Свое обещание — получить по 2500 кг молока, — безусловно, перевыполнила. Буду выходить на трехтысячный рубеж.

Верится, что лидер соревнования сдержит свое слово. Ведь сейчас она ежедневно надаивает по 14,5 литра молока на корову. Не отстает от нее в работе Мария Николаевна Полосухина и другие доярки, которые также намерены перекрыть свои обязательства.

Мы уезжаем с обеденной дойки, убежденные в том, что чкаловцы не упустят первенства в районном соревновании за большое молоко. Ведь свои полугодовые обязательства по продаже этой продукции колхоз выполнил на 130 процентов, надои на корову по сравнению с прошлым годом увеличились на 313 килограммов. И сейчас уфимцевские животноводы не снижают темпов в работе.

На снимках: передовая доярка колхоза им. Чкалова Лидия Ивановна Андропова.

Пастух дойного гурта Владимир Михайлович Самохин. Текст и фото Н. ФЕДОРОВА.

Животноводы нашего колхоза с большим одобрением восприняли решения июльского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства. На новую заботу Коммунистической партии они отвечают своим каждодневным добросовестным трудом.

Особенно хорошо идут дела у доярок и пастухов третьей бригады, где бригадиром животноводства Анна Каллистратовна Козловская. Этот дружный коллектив возглавляет в колхозе соревнования за большое молоко. Здесь среднесуточный надои составляет 12 килограммов.

Большой благодарности заслуживает доярка Антониды Михайловны Распопина. В данное время она от каждой коровы своей группы получает по 15 килограммов молока. Совсем ненамного отстает от нее другая наша замечательная труженица — Валентина Александровна Некрасова. Ее показатель — 14,7 килограмма молока на корову в сутки.

Соревнование за получение пудовых надоев набирает силу с каждым днем. Совсем близки к цели Мария Акимовна Кононова (бригада № 2), Любовь Егоровна Самочернова (бригада № 1) и другие.

П. АНДРАХАНОВ, секретарь парткома колхоза «Красное знамя».

На этом снимке вы видите доярку колхоза им. Мичурина М. С. Изгаршеву. Сейчас от каждой коровы своей группы она надаивает по 15,2 килограмма молока. Фото И. ВАСЬКИНА.

Всекузбасский рейд печати ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ МОЛОКА

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

На июльском Пленуме ЦК КПСС в своем докладе Л. И. Брежнев отметил, что в целях заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства продуктов животноводства и повышении их качества еще в марте правительством принято решение о повышении закупочных цен на молоко и сливки в среднем на 20 процентов. Тем самым практически осуществлен принцип: за лучшую продукцию — более высокая оплата.

Новые цены, как известно, начали действовать с мая нынешнего года. По ним закупочная стоимость качественного молока стала в среднем на 25 процентов выше за центнер, чем по старым расценкам. В то же время за несоответствующее качество молока расценки значительно ниже. Значит, для хозяйств района, которые занимаются производством молока, материально выгодно сдавать его с высоким качеством. Это значительный резерв, используя который, колхозы и совхозы могут получить дополнительные доходы. Как же он реализуется хозяйствами района?

За первое полугодие на молочные заводы поступило почти 183 тысячи центнеров молока, из них хорошего качества по кислотности с семнадцатью градусами (по Тернеру) — 3,4 процента, семнадцатью — 56, с девятнадцатью — 28 процентов. Несортного молока с кислотностью 20—21 градус и по механической загрязненности мы приняли 7 процен-

тов, что составляет более 12 тысяч центнеров.

В итоге за полугодие колхозам и совхозам начислено дополнительно за хорошее качество молочной продукции более 81 тысячи рублей и удержано за плохое — почти 10,5 тысячи.

За истекшие шесть месяцев качественное молоко сдавал колхоз им. Мичурина (кислотность 17—19 градусов). Ему дополнительно начислено почти 2 тысячи рублей, или по 48 копеек за каждый центнер. За эти же показатели колхозу им. Жданова выплачено сверх расценок более двух тысяч рублей. В колхозе «Колос» от повышения качества молочной продукции прибыль составила более трех тысяч рублей.

Хочется обратить внимание на то, что не подлежит приемке молоко с резко выраженным запахом и привкусом чеснока, лука, подгни, силоса. Особенно вреден привкус и запах нефтепродуктов. Дело в том, что одна партия такого сырья может испортить всю продукцию за смену, так как все поступающее молоко за день смешивается. Определить же эти виды брака в холодном молоке очень трудно. А вот в изготовленных сливках, и особенно в масле, они резко выделяются, и такая продукция непригодна в пищу и идет в брак. В июне молоко с вышеперечисленными недостатками поступило из колхоза «Новый путь». В начале этого месяца с фермы № 5 совхоза «Заря» привезли 7,5, а через день уже 19,5

центнера цельного молока с запахом нефтепродуктов. Его пришлось полностью вернуть хозяйству, а совхоз понес убытки в размере 541 рубль.

И еще хотелось бы сказать о том, что в хозяйствах на сдаваемое молоко небрежно оформляется сопроводительная документация. В накладных не проставляется процент жирности, температура, кислотность. Бывают случаи, когда в этих же накладных не указывается даже общий вес. Это происходит потому, что в колхозах до сих пор нет специалистов (лаборантов) для определения таких показателей. Все это затрудняет сортировку сырья на заводе, мешает работе.

До сих пор мы не можем добиться от хозяйств регулярной доставки молочных продуктов с тем, чтобы составить график приемки. Поэтому даже на головном молзаводе в Промышленной, несмотря на то, что мы ведем прием на двух линиях, машины простаивают более чем по 45 минут.

И последнее. На снижение качества молока большое влияние оказывает тот факт, что в хозяйствах не хватает молочной тары. Фляги, в которых привозится продукция, в обратный рейс заполняются обезжиренным молоком (обратом). А ведь по существующим правилам после сдачи они должны быть пропарены и, таким образом, подготовлены для новой партии. Главный инженер Промыш-



ХУДО БОЛЕЛЬЩИКАМ НА СТАДИОНЕ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

С начала нынешнего лета на поселковом стадионе регулярно проходят спортивные мероприятия. Пусть не каждый день, но по выходным сюда приходит теперь не один десяток зрителей: приятно все же посмотреть соревнования сильных и ловких. Глядишь, и отдохнешь, и время увлекательно проведешь. Но куда больше людей собиралось бы здесь, будь в саду элементарные условия для отдыха. А ведь что на деле получается? Приходят люди целыми семьями на стадион. Побыв на жаре часок, захочется попить, а где? О том, чтобы тут торговали газированной водой, приходится только мечтать. Может быть, сходить в ларек, что через дорогу около районной гостиницы? Увы, стоит он здесь давным-давно, и почему-то продавец там никогда не бывает. Вообще он существует. Ближайшая

водопроводная колонка находится за километр от стадиона. Остается болельщику одно: стойко перенести жару. Захотелось вам посидеть. Воспользоваться построенной трибуной? Но на солнцепеке долго не выдержишь. И вот вы стремитесь в тень ближайших деревьев. Хотите с наслаждением расположиться на зеленой травке, но... осторожничайте! Будьте бдительны, иначе угодите в кучу коровьего «добра», которого здесь хватает. Дети, расположенные рядом с домом, пускают свою скотину пастись в сад. Ах, вот какое приволье! Конечно, делать так не годится. Зато болельщики не перестают возмущаться худотой на стадионе. В. МАКСИМОВ, рабкор.

Мир сотрудничества и мир конкуренции

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

На днях в Москве представители Болгарии, Венгрии, ГДР, Монголии, Польши, Советского Союза и Чехословакии подписали соглашение об образовании Международного инвестиционного банка. Создание этого банка является одним из первых крупных мероприятий по реализации решений XXIII сессии Совета Экономической Взаимопомощи о развитии социалистической экономической интеграции стран социалистического содружества. Соглашение предусматривает предоставление банковских кредитов на строительство объектов, представляющих взаимный интерес для всех или нескольких стран — членов банка. Уставной капитал банка составит один миллиард переводных рублей. Социалистические страны накопили уже немалый опыт совместного финансирования строительства. Примером могут служить сооружение гигантского нефтепровода «Дружба», создание объединенной энергетической системы «Мир» — проектов, сыгравших огромную роль в развитии экономики государств социалистического сообщества. Дальнейшее сосредоточение ресурсов — а именно в этом заключается смысл учреждения нового банка — позволит еще успешнее осуществлять взаимовыгодные проекты, что несомненно будет содействовать неу-

лонному подъему производства и повышению жизненного уровня народов наших стран.

Отношения дружбы и социалистической взаимопомощи, сложившиеся между братскими социалистическими странами, — это важный фактор подъема их хозяйства, которое развивается бурными темпами, преодолевая недостатки и трудности роста.

Наши успехи выглядят особенно разительно, если их сопоставить с положением дел в капиталистическом мире. К юбилею Организации Объединенных Наций секретариат ООН только что выпустил статистический сборник, где приводятся весьма любопытные фактические сравнения. В сборнике отмечается, что если за последние двадцать лет общемировой объем промышленной продукции утроился, то в социалистических странах он возрос в 5,8 раза. В 1950—1970 годах объем строительных работ в мире возрос в 2,6 раза, а в социалистических государствах — в 5,1 раза. А ведь прошедшее двадцатилетие было годами относительного благополучия в капиталистической экономике, и эти лучшие годы, судя по всему, остались позади даже в цитадели империализма — Соединенных Штатах Америки.

В США нет сейчас, пожалуй, ни одного человека, который усом-

нился бы в том, что страна переживает резкий спад промышленного производства. По словам еженедельника «Ньюсуик», сейчас в США сокращаются капиталовложения во всех отраслях промышленности, начиная от аэрокосмической и кончая автомобильной и текстильной. С декабря 1968 по середину мая этого года рыночная цена всех акций на биржах упала на сумму 300 миллиардов долларов. Разоряются даже крупные компании, вроде железнодорожной фирмы «Пенсильвания Сентрал Рейлроуд» с капиталом в 7 миллиардов долларов, не говоря уже о тысячах банкротств средних и мелких предпринимателей. Свертывание производства сопровождается массовыми увольнениями.

От состояния экономики США во многом зависит состояние экономики всего капиталистического мира. Вот почему Западная Европа и Япония с такой тревогой взирают на происходящее в США.

Буржуазная пропаганда может как угодно расписывать «преlestи» мира бизнеса, конкуренции и наживы. Ей не удастся, однако, скрыть от общественности тот факт, что в историческом соревновании двух систем время работает на социализм.

С. ЛОСЕВ (ТАСС).



Не клюет.

Фотоэтиюд И. ВАСЬКИНА.

ГАНГСТЕРЫ В ХРАМЕ КОМЕДЗИ

Время действия — с 9 утра до 3 часов дня, место действия — город Кисарадзу, близ Токио. Небольшой буддийский храм.

В храме идет служба — панихида, на которой присутствует более 600 гангстеров — представителей японских бандитских организаций, съехавшихся со всей страны. Автоматчики главарей соперничающих банд стоят бампер в бампер. Некоторые гангстеры низшего ранга регулируют движение городского транспорта. Домохозяйки, вышедшие за покупками, и полицейские, дежурившие в районе храма, спешат убраться подальше. Две городские автобусные компании, оберегая безопасность своих водителей и пассажиров, останавливают движение рейсовых автобусов на несколько часов.

К сожалению, это не выдумка журналиста. Все именно так и происходило: в храме Комедзи города Кисарадзу отпели душу 29-летнего главара банды «кинсейкай», умершего естественной для него смертью. Он был убит в перестрелке с соперниками.

Банда «кинсейкай» — одна из ведущих среди 3603 гангстерских организаций, действующих в Японии, и 29-летний покойник — лишь один из 128 тысяч бандитов, зарегистрированных местной статистикой. Как сообщает японская пресса, за последние полтора года количество гангстеров резко возросло. Они не боятся открыто

появляться на публике, как это видно из приведенного выше, даже среди бела дня. В начале июня в первоклассном токийском отеле «Таканава» они днем устроили банкет по случаю досрочного освобождения из тюрьмы главара одной из групп, входящих в банду «сюмиеси», державшую под своим влиянием район Таканава. На банкете под звон бокалов было произнесено немало тостов «за сотрудничество».

Ну а что же полиция? Она (и это опять-таки убедительно продемонстрировал инцидент в храме Комедзи) придерживается принципа: «Нас не трогайте, и мы вас не тронем». Полиции легче расправиться с безоружными студентами и рабочими, выступающими против японо-американского военного «договора безопасности», чем с вооруженными гангстерами. В буржуазной стране она стоит на страже интересов правящего класса и «сильных людей», в категорию которых входят и «именитые» гангстеры. Это так же естественно, как смерть отпетого 29-летнего бандита.

С. ХАРИН,
соб. корр. АПН.

Токио.

ЧИНАРА

В селении Касансай Чустского района Андижанской области растет чинара, которой уже свыше 500 лет. Это старейшее дерево в Средней Азии. Взявшись за руки, вокруг этого великана становятся шестнадцать человек.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

18, 19 июля. Широкоэкранный художественный фильм Золото. Начало 18-го — в 6, 8 часов; 19-го — в 4, 6, 8, 10 часов.

18 июля. Новосибирский государственный цирк. Начало в 10 часов вечера. Организована предварительная продажа билетов.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

18, 19 июля. Цветной широкоэкранный художественный фильм Искатели приключений. Начало 18-го в 4, 6, 8, 10 часов; 19-го — в 2, 4, 6, 8, 10 часов.

20, 21 июля. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм Рокировка в длинную сторону. Начало в 6, 8, 10 часов.

22 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ

(Начало освобождения страны от фашистских захватчиков — 1944 год.)



На снимке: центральная часть Варшавы. Фото ЦАФ — ТАСС.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО РЫБКИ-БАБОЧКИ

Рыбки-бабочки! Такое диво водится в реках, озерах и других пресноводных водоемах Западной Африки. Представьте такую картину: из воды выскакивает небольшая рыбка и летит! Летит подобно птице. А крылья? Крыльями рыбке служат ее расправлен-

ные плавники. Рыбка-бабочка вылетает из воды, чтобы схватить насекомое, летящее низко над водой. А иногда, как полагают ученые, она выбрасывается из воды, чтобы самой не стать жертвой нападающего на нее хищника.

СЕРДЦЕ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ

Ученые Института экспериментальной хирургии Министерства здравоохранения СССР сконструировали искусственное сердце для подопытных животных. Операция полной замены естественного сердца протезом производится в условиях искусственного кровообращения. Искусственное сердце приводится в движение при помощи двух пневматических приводов и специальной электронной системы.

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ

Июль — макушка лета, месяц-сенокосарник, страдник.

Макушка лета устали не знает — все прибирает.

Зима спросит, что лето припасало.

Каково лето, таково и сено.

Весна выпускает росток, а лето — хлеб-колосок.

Земля озимь кормит, небо дождем поит, солнышко теплом греет, а лето знай хлеб растит.

Страду прозеваешь, так и возле шей воду похлебаешь.

Там хлеб не родится, где хлебороб не трудится.

Крестьянина не год, а летний день кормит.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 22

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Районная типография — рабочих женщин. Промышленновский головной молочный завод — дежурных электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования, шоферов, машинистов холодильных установок, рабочих цехов — женщин.

Оплата сдельно-повременно-премиальная в пределах 110—140 рублей.

Межколхозстрой — каменщиков, плотников, монтажников, штукатуров-маляров, разнорабочих.

Оплата сдельно-премиальная. По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия и организации или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

МЕЖКОЛХОЗСТРОЙ

срочно производит набор учащихся для направления в Алтайский строительный техникум. Обращаться в отдел кадров Межколхозстроя.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдел сельского хозяйства 2-58. ТИПОГРАФИИ: 2-87, бухгалтер 2-87 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 782.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 6712